

# 資審會提名刊憲顯權威性

## 鄧忍光：當局將修訂條文 組成後向中央備案



鄧忍光

立法會《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》委員會昨日繼續進行逐項條文的審議工作。政制及內地事務局常任秘書長鄧忍光指，在資審會組成後，會應要求向中央政府備案。他並指，當候選人資格審查委員會完成提名資格裁決後，將會以資審會的名義，在憲報公布有效提名，從而體現資審會權威性。

向中央備案。他並指，資審會完成有關提名裁決後，會以資審會而非選舉主任的名義，在憲報公布有效提名，從而體現資審會的權威性。

### 被取消資格 須於7天內上訴

體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國關注，如何定義選委違反誓言內容。鄧忍光指，按基本法第一百零四條的條文，將由律政司到原訟法庭提出挑戰選委留任資格。日後選委會的當然委員以及提名委員亦須經資審會批准，鄧忍光指，如果被資審會取消資格者希望上訴，須在7天內提出，審裁官會在20天內裁決，並在7天內公布。

民建聯立法會議員張國鈞關注，若有選委完成提名和投票後被法庭裁定喪失選委資格，其提名和投票是否還有效，以及會否對選舉有效性造成影響。

在席數名律政司代表作簡短討論後，

律政司署理律政專員梅基發表示，參照立法會條例，若有議員曾投票，不會因為議員身份出現問題，導致其在任時曾參與的投票和處理的事務無效，但今次張國鈞提出的意見，仍需要先作進一步研究，稍後會補充資料。張國鈞認為，要引入相關條文處理，防止選舉有效性被質疑。

至於立法會方面，部分功能界別選民需要是有權於指定團體的董事會、理事會表決的成員。有議員指，團體每屆董事會、理事會選舉選出的人數可能不一樣。鄧忍光回應指，「如果團體理事數目列明在團體會章，基本上不能增加或減少。除非按照條文程序寫信向政制及內地事務局局長申請改會章，如沒寫明，我們已為了今次選舉，將要求選舉事務處向所有合資格登記投票的團體，重申4月14日本條例刊憲時的董事數目。」鄧忍光說，若理事組成有大幅改動，將引用附屬法例取消他們的選民資格。

■完善選制助港開創新局面。

早 前行政長官林鄭月娥提出在資審會加入社會人士，《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》委員會主席、建制派「班長」廖長江就此建議，增加3名社會人士是「比較理想」，要求當局研究有關委任的數目。鄧忍光指，當局將會修訂有關條文，稍後當資審會組成後會應要求

## 54%市民贊成規管煽投白票

立法會正審議《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，香港研究協會昨日公布「市民對中央完善香港特區選舉制度的意見調查(三)」結果，五成四受訪者贊成特區政府修例，規管組織或煽動選民投白票、廢票的行為，四成受訪者認為「泛民」應參選下屆立法會，三成一受訪者則認為他們不應該參選。香港研究協會在本月12日至19日以電話

隨機抽樣形式訪問了1,104名18歲或以上市民，以了解市民對相關議題的意見。調查亦發現，五成七受訪者認為完善香港選舉制度有助推動「雙普選」。香港研究協會促請特區政府，加緊與社會各界及立法會進行解說，讓社會大眾認識完善選舉制度及其重要性，為立法工作建立更穩固的基礎，令未來各項選舉得以順利舉行。



■逾半受訪者贊成規管煽投廢票。

資料圖片

## 教協介入「803基金」覆核被拒 需付訟費

由全國政協副主席、前行政長官梁振英成立的「803基金有限公司」，為維護學生家長知情權，去年提出司法覆核，要求教育局公開已被裁定專業操守失當的教師及校名等資料，案件已排期今年5月20日審理，惟教協早前以涉及重大利害關係為由，申請介入訴訟。

教協一方昨日稱，教協是本案的相關利害團體，可向法庭提供一些原有與訟雙方未必會提供的資料，包括有關教師被「起底」的事例等。「803基金」一方反對教協介入，指教育局一方已提供相關資料，看不到教協如何可進一步協助法庭，而且教協一方提及的角度，與訟雙方均已觸及，無須教協介入。

高等法院法官周家明聽取陳詞後表示，本案的法律爭議可透過正常程序處理，教協無法提供協助。至於事實等爭議，雖然教協存檔了教協權益及投訴部理事的誓章，說明教師受「起底」的情況，但與訟雙方早已提供相關資料，因此亦無須教協協助。「803基金」就教協的介入申請，要求教協支付10萬元訟費，法官指出是次申請簡單直接，最後下令教協需向「803基金」支付5萬元訟費。

### 團體抗議歐盟干預



壹傳媒創辦人黎智英等人近日因參與未經批准集結被裁定罪成，歐盟對判決指手畫腳。昨日多個團體前往歐盟駐港辦事處請願，抗議歐盟干預香港司法獨立。團體「港島之友」表示，歐盟做法公然干涉香港法庭審判和無視既有法律程序，批評其粗暴干預香港內部事務。

## 法庭裁違國安法 選舉開支不發還

政制及內地事務局在今個月更新《2020年立法會換屆選舉申報選舉開支的相關政府付款的申索》指引，新指引列明，已向政府就其申報選舉開支提出付款申索的候選人，如因涉嫌違反香港國安法的罪行而正接受調查或被刑事起訴，總選舉事務主任不得向有關候選人支付任何款項，直至有關調查或法律程序被最終裁定、放棄或終止為止。若候選人其後被法庭裁定因牽涉非法的選舉活動而觸犯上述法例，將一律失去符合收取全部政府付款的資格。

攬炒派去年舉行違法「初選」後，有32人報名參選立法會選舉，其中9人被裁定提名無效，本來已不獲發開支。新指引下，預料其餘23名攬炒派候選人會受到影響。

## 加快接種收緊措施擊退疫情



政府已為逾74萬名市民接種第一劑新冠疫苗，但仍不足香港人口一成，遠低於英、美及以色列等國家。大多市民對疫苗存有誤解、憂慮、懷疑，實際是因為對疫苗的具體細節有不清楚及不理解，特區政府在這方面的宣傳力度仍嫌不足。

近日，變種病毒首度流入本港社區，有擴散隱憂。據報患者入境後已經完成21日隔離檢疫，並先後進行3次檢測，均未有驗出病毒，期間患者曾到訪社區多個不同處所，令到普羅大眾大為憂慮。政府應立即檢視及收緊防疫入境

措施，並配合疫苗接種政策，要求完成新冠疫苗接種才能到港。

政府應加快推行「疫苗氣泡」措施，規劃藍圖，讓打針並產生抗體的市民可享有優先放寬社交距離措施及限聚的規定。內地近日已公布推行「疫苗護照」，政府應大力宣傳及制定相關條款，讓已接種內地確認疫苗的市民可以及早安心出行，亦可促進經濟民生盡快恢復。另外，應繼續開展與新加坡、日本、韓國、泰國、越南、澳洲和新西蘭等國家對話，進一步落實「疫苗護照」及商討「旅遊氣泡」，不應遲疑。

內地接種近1.5億劑的疫苗證明是

姚銘 新社聯總監  
民建聯北區支部主席

安全可靠的，政府應盡快引入已獲國家批准使用的國產疫苗，包括國藥疫苗(2020年最早獲批緊急使用)，其保護效力符合世衛組織要求，及只需要注射一針的康希諾疫苗。防疫措施應科學運用數據，證明疫苗能為市民提供更好保護，亦是讓廣大市民恢復接種信心的最直接、最有效的途徑。當務之急，政府應盡快釋除市民對疫苗的誤解，強調疫苗的有效性及其安全性。同時補充現時可接種的疫苗知識，在接種目標、接種時間表、路線圖、副作用等方面進行詳細介紹，加大宣傳疫苗的力度及提高市民的關注。